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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.37 

Approvato alle ore 22.00 del 28/07/2015 

 

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTI  CONSIGLIO DI BIBLIOTECA           

 

 

L’anno duemilaquindici addì ventotto del mese di luglio alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Giust. 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Richiamata la propria deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 27/11/2014 avente per 

oggetto: “Approvazione Regolamento della Biblioteca comunale”; 

 

Richiamato l’art. 3 comma 4 del suddetto Regolamento che prevede il funzionamento  e  la 

composizione del Consiglio di Biblioteca composta nel seguente modo: 

 

- Assessore alla Cultura o suo delegato 

- 1 rappresentante unico o uno per ogni ordine e grado dell’Istituto Scolastico con sede nel 

Comune, designato/i dal Dirigente Scolastico 

- 1 rappresentante designato dalla minoranza e 1 dalla maggioranza presenti in Consiglio 

Comunale e nominati dal Consiglio Comunale stesso 

- 2 rappresentanti degli utenti iscritti alla biblioteca (uno maggiorenne e uno minorenne), 

eletti con votazione regolata dalla Carta dei Servizi 

- 1 rappresentante dei volontari/e, scelto dal gruppo stesso 

- Il bibliotecario/a con diritto di parola e facente funzione di segretario/a 

Considerato che: 

 

- L’Assessore delegato alla Biblioteca è la Sig.ra DEMARIA Imelda (Provvedimento Sindaco 

n. 9 del 9/6/2014) 

- Il rappresentante dell’Istituto Caffaro in servizio presso la Scuola Primaria di Bricherasio è 

la Sig.ra DI MARTINO Calogera (comunicazione del Dirigente Scolastico del 27/3/2015 

prot. 3246) 

- Il rappresentante designato dalla minoranza presente in Consiglio è il Sig.re/a 

- Il rappresentante designato dalla maggioranza presente in Consiglio è il Sig.re/a 

- Il rappresentante degli utenti della Biblioteca maggiorenne è la Sig.ra DI MARTINO 

Calogera ed il rappresentante minorenne è GIRO’ Aron (come risultato dalla votazione e 

dallo spoglio comunicatoci dalla Responsabile della Biblioteca in data 25/5/2015 prot. 5438) 

- Il rappresentante del Gruppo dei Volontari della Biblioteca è la Sig.ra DEZANI Maria 

Grazia (comunicazione del 1/4/2015 prot. 3437) 



- La  bibliotecaria  con diritto di parola e facente funzione di segretaria è la Sig.ra QUAGLIA 

Alessandra dipendente della Ditta Società Coop. Culture di Mestre (aggiudicataria della 

gestione del servizio della Biblioteca  per il periodo 1/7/2015 – 30/6/2019); 

Il Consiglio di Biblioteca dura in carica quanto il Consiglio Comunale stesso e i suoi membri 

sono rieleggibili; 

Dato atto del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato;  

 

Considerato che necessita nominare un  consigliere rappresentante della Maggioranza ed un 

consigliere rappresentante  della minoranza “ 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Granata  e sottolinea ”l’incompatibilità della  

Sig.ra Di Martino Calogera la quale risulta essere stata nominata come rappresentante dell’Istituto 

Scolastico “Caffaro” ed altresì come rappresentante degli utenti della Biblioteca”; 

 Il Sindaco risponde “che il Consigliere Granata ha ragione  e che si farà una lettera al Dirigente 

scolastico per regolarizzare la situazione“; 

 

Indi sulla proposta della Maggioranza di nominare il Consigliere Merlo Fulvia, con votazione 

disgiunta resa per schede segrete la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente con 

l’assistenza degli scrutatori Morina, Morero e Granata :  

presenti:   n. 12  

votanti:   n. 8  

astenuti:    n. 4 Minoranza ( Chiappero, Carella, Falco, Granata)  

favorevoli:  n. 8  

schede bianche:  zero  

schede nulle: zero 

DELIBERA 

 

Di nominare quale membro della Maggioranza consiliare in seno al Consiglio di Biblioteca il 

Consigliere Sig.ra Merlo Fulvia; 

 

Indi, sulla proposta della Minoranza maggioranza di nominare il Consigliere Granata Antonio, 

con votazione disgiunta resa per schede segrete la quale ha dato il seguente esito proclamato dal 

Presidente con l’assistenza degli scrutatori Morina, Morero e Granata :  

presenti:   n. 12  

votanti:   n. 4  

astenuti:  n. 8 Maggioranza (Sindaco, Ballari, Bianciotto, Demaria, Marcello, Morero, 

Morina Picotto )  



favorevoli:  n. 4  

schede bianche:  zero  

schede nulle:  zero 

 

DELIBERA 

 

 

Di nominare quale membro della Minoranza consiliare in seno al Consiglio di Biblioteca il 

Consigliere Sig. Granata Antonio; 

 

********** 

 

La lettura ed approvazione del presente verbale vengono rimessi alla prossima seduta consiliare.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                                        === 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 06/08/2015  

 

Bricherasio, lì 21/08/2015 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  06/08/2015                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __06/08/2015 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  06/08/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 
 


